长得胖要交税, 呼吸要交税, 放屁也要交税

# 这些国家的"奇葩税"

最近,委内瑞拉首都国际机场开辟了新税种,向乘客征收 20 美元的"清洁 空气呼吸税"。这个税种引起了委内瑞拉公民的不满。在人们的生活中,税收是一个 熟悉的词汇。不管 你收入多少,不管你做什么工作,总会在某个时刻某个地点缴纳某种锐。个人所得税,营业锐,增值税, 契税, 印花税……处处都是税。如果你因为大大小小的税弄得"整个人都不好受"了, 那你有没有交过 委内瑞拉那样的"清洁空气呼吸税"呢?你有没有因为长得太帅而缴过税?你有没有因为空置一间卧房 而交税呢? 洗脸之前、性爱之前,你有没有到相关部门缴清税款?都没有吧。这是因为你生活在一个幸 福的国度,世上有些国家各种各样的"奇葩税",没有做不到,只有想不到。一起来看看吧!

# 日本

## 长得帅的要交"帅哥税"

长得帅也有错? 日本著名经 济学家森永卓郎说, 因为与丑 男相比, 帅哥不但在工作中能 得到更好的职位、更高的薪水, 在交谈恋爱、结婚生子方面更 是占尽便宜, 这造成了严重的 社会不公。因此,森永卓郎建议, 应该对那些长相超出常人的男 人征收"帅哥税",将帅哥的个 人所得税翻一番, 而那些相貌 不突出的人, 个人所得税应减 少一至两成, 以便为相貌平平 的男性提供更多有利条件, 使 其更容易交友恋爱、结婚生子。 这是通过经济手段调节先天相

貌差异。因为日本女子都喜欢 帅哥而不喜欢丑男, 导致结婚 率下降, 进而导致出生率降低。 如果给帅哥征收高额税费的话, 日本女子可能就被迫跟丑男们 结婚,能促进人口增长。而目 前日本最高的税率是40%,森 永卓郎认为对帅哥征收税率至 少应提高到80%

可是萝卜青菜各有所爱, 一个人长得帅不帅如何定论? 森永卓郎认为, 这个问题就交 给持不同审美观的女性共同裁 决。不过这仅仅是森永卓郎的 意见, 此税种并未开征。

#### 英国、爱尔兰、澳大利亚等 别长太胖,不然会被征"肥胖税"

长得太帅有错, 太胖也有 错! 在西方国家, 肥胖人群越 来越多,已经引发了不少社会 问题。早在2003年,世界卫 生组织就提出建议征收"肥胖 税", 以帮助各国民众改善膳 食结构,但遭到大陪分人以"涉 嫌歧视"的理由反对。2008年, 英国多家人寿保险公司决定 对投保人开征"肥胖税",并 对薯条、汉堡包、碳酸饮料等 易发胖食品增收 17.5% 的增值

如果你不幸是个胖子,坐 飞机也可能要交税。前澳航首 席经济学家托尼・韦伯就认 为,超重乘客应该像超重行李

一样支付更多的机票款, 因为 航空公司产生了更多的燃油成 本。想对乘客征收"肥胖税" 的可不止澳航一家。2009年4 月,欧洲最大的廉价航空爱尔 兰瑞安航空公司为更好节省成 本,向超重乘客征收"肥胖税"。

英国还对"肥胖税"进行 了延伸——肥胖者死去后,还 得交税。英国伯明翰市规定, 死者躺用的棺材标准宽度为 23 英寸, 这样的空间对某些肥 胖者来说确实有些局促, 必须 加宽。如果棺材宽度超过1英 寸就要缴纳 7.5 英镑的税。理 由是, 市政局的挖坟工人不肯 替大号棺材挖坑。

## 俄罗斯

## "丁克一族"要交"无子女税"

自二战结束以来,俄罗斯 人口快速下降,这已成为俄罗 斯面临的严峻挑战。65岁以下 的适龄工作人口比例每年都在 下降。目前俄罗斯可以说是全 世界人口出生率最低的国家, 加上俄罗斯男子嗜酒好赌,人

口一直处于负增长的态势。为 了解决人口问题, 土地广袤、 人口稀少的俄罗斯, 自1987年 起开始对不生孩子的"丁克" 夫妇征收"无子女税", 税率高 达月收入的6%,这些钱被用 来补贴产妇和多子女家庭。

#### 国家:罗马尼亚

#### 大学生要性爱么? 请先交税吧

性爱也得交税? 这样的奇 事就发生在罗马尼亚。罗马尼 亚雅西市的亚力山德鲁・埃恩 · 库扎大学允许大学生情侣公 然在宿舍内过夜。但是,必须 缴纳4英镑的"性交税"。该市 某大学一名宿舍管理者称,在 1800 名住宿生中,每个需要与 他们的情侣共度良宵的学生都

必须支付"性交税"。短时间内 已经有几百名学生支付了这种 税款,而一些男性学生更是将 缴纳税款的收据作为炫耀的资 本。该大学负责人称,校方希 望通过征收"性交税",每年为 宿舍预算提供约 2.8 英镑的额 外收入, 用来修理宿舍, 进行 更多装潢,

# 英国

## 闲置卧室请缴"卧室税

2013年4月起, 英国开始 征收"卧室税"。如果你是领取 政府补贴的低收入者,或者租 住公租房的人士, 如果家中有 多余房间(没有住满且没有出 租), 英国政府将对你的住房 补贴收税,税收直接从住房补 贴中扣除。空置一间卧室, 住 房补贴将减少14%, 空出两间 或更多,将减少25%。普通家 庭凡是有一间卧室空置,每周 将被征收17欧元(约合人民币 143元)的税,这就是俗称的"卧 室税"。英国政府表示,这一 改革每年将为纳税人节省至少



5亿英镑(约合人民币50亿元) 的支出, 也将有效利用现有的 住房, 为过于拥挤的家庭腾出 更多空间,同时也鼓励人们出 去工作。这项税法出台后,英 国有66万人因此受到影响,有 57个城市、数以万计的民众举 行了抗议活动。

#### 爱尔兰、英国、丹麦等 牛打嗝放屁了,交"胀气税"吧

牛儿是个宝, 吃进去的是 产出来的是奶。但牛也有 一个毛病, 老爱打嗝放屁, 这 已经成了牛的"副产品"。据联 合国粮食和农业组织的研究 称,18%的温室气体可以追溯 到牲畜令人厌恶的"副产品"。 丹麦税务委员会甚至更进一步 追查元凶,认为一头牛平均每 年因打嗝、放屁排放4吨甲烷, 而同样的时间里, 一辆车的排 放量仅为2.7吨二氧化碳。因 此,爱尔兰规定,向每头牛征 收 18 美元(约合人民币 112 元)

的"胀气税"。爱尔兰的邻居英 国,也有此类关于牛打嗝放屁 的税种。

而另外一个畜牧国家丹麦 拟征收的"胀气税"高达110 美元。在征税的同时, 欧洲的 科学家也在试图解决这一环境 污染问题。英国科学家为牛设 计了一份"环保食谱",爱尔兰 人试图缩短牛的牛长周期,德 国人则发明了一种阻止牛打嗝 的药丸。如果科学家的研究顺 利,这种"胀气税"有望被取消。

#### 瑞典、英国

#### 塞车税 & 进城费, 白天去市中心可不容易

英国伦敦市为控制白天的 市中心人数和车流量,收过"进 城费",这种制度很快流行 到瑞典首都斯德哥尔摩。从 2006年起,斯德哥尔摩开征 "塞车税",只要在早上6点 半到晚上6点半进入市中心就 得付费,一天最高缴纳60克 朗(约合7.5美元)的"塞车 税",但比伦敦所收的一天最 高 8 英镑(约合 14 美元)的 进城费少。"塞车税"实施的 第一天即收奇效,根据斯德哥

尔摩交通部门统计, 当天从外 围地区涌入市中心的庞大车流 量居然少减 1/6, 大大缓解了 平日上下班高峰时段主要道路 大塞车的情形。斯德哥尔摩 为开征"塞车税"进行了大量 的准备工作,包括在通往市区 的道路上安装摄像机, 拍摄 和记录进出的各类车辆牌号; 居住在首都圈的居民们也已 经在车上装了接收器, 通过进 入市区的18个收费站时就会 自动计费。

## 阿联酋

#### 娶不起本国女人想娶国外女人? 得交"外国新娘税

阿联酋一直以来都被认为 是土豪聚集的国家, 然而, 阿 联酋也有穷人。在阿联酋, 男 子娶妻须向女方送上数万美 元的彩礼。有些男子实在承 受不起如此厚重的彩礼,只 能选择迎娶外国新娘。阿联

酋政府为了控制这一行为,颁 布了这么一条规定:凡是娶外 国新娘的阿联酋男子, 都必须 缴纳一笔数额巨大的外国新 娘税。也就是说, 你不管娶 本国女人还是外国女人,都 得付出高昂的代价。

#### 十耳其

# 洗脸要先交三种"洗脸 税"

在士耳其, 洗脸也得先考虑一 下钱包够不够。土耳期总统塞泽尔 2007年5月批准了税法修改条例。 根据该条例, 土耳其人在打开水龙 头洗脸的时候要同时缴纳三种税。 第一种税是 "环境清洁税", 它在 土耳其老百姓中一直被叫作"垃圾 税";第二种税叫"污水费",由政 府按自来水费 50% 的标准收取; 第三种税是"增值税"(此税不同 于我国的增值税),不论是家庭还 是写字楼都要支付这个费用, 按水 费的18%收取。看来土耳其人民 经常处于水深火热之中, 洗脸都要 洗不起了。

# 委内瑞拉

#### 活着就得呼吸, 呼吸就 得交"呼吸税"

现在, 在委内瑞纳的机场里呼 吸都要征税了。根据消息称,委内 瑞拉的迈克蒂亚机场为"保护乘客 的健康", 在机场大楼安装空调系 统,通过臭氧为乘客们提供空气 净化服务,从而开设了一个"奇葩" 的税种——呼吸税。此举当然遭 到了广大民众的反对。该国网友-片质疑声, 他们认为委内瑞拉国内 局势动荡, 许多航空公司本已缩减



了飞往该国的航班, 而且由于委内 瑞拉国内的经济危机, 机票本来就 已经非常昂贵, 开设呼吸税无疑是 雪上加霜。

#### 美国

# "扑克税""贵重资源税" "娱乐税"等

美国可是出了名的'万税之国", 各种税, 只要你想得到你就得交。 缅因州因蓝莓稀缺, 那里的居民要 吃蓝莓得先交"贵重资源税"。匹 兹堡对任何提供娱乐的方式征收 5%的"娱乐税"。而加州有个小镇 规定,凡是住在海滨、面向海洋 的居民, 每年须缴纳 66-184 美元 (约合人民币 409-1.140 元) 不等 的"风景税"。在阿肯色州,身体 穿环和宠物美容都要征收6%的 销售税。加利福尼亚州通过自动 售货机购买新鲜水果要交 33% 的 税。德克萨斯州则向脱衣舞表演 一次征收5美元(约合人民币31 元)的税金。阿拉巴马州的法律 规定, 买扑克牌需征税, 税额为 10 美分, 而且此税仅限于数目不 超过54张的扑克牌。收税不是 重点,重点是连当地人都不知道 为什么要收这个税。